

载客百万里 行善30年

福州的哥陈章宇说,不计得失的奉献,反能获益更多;他小小的出租车里,承载了许多爱心故事



候选人 陈章宇

海都记者 包华 文/图

老人看病出行不便,他每周两次接送,还不收车费,这一暖心之举坚持了整整十年;老人在车上突然发病急着赶回家,他不敢心老人独自回去,帮忙买药给老人服下,直到老人病情缓解才离开;70岁以上老人以及弱势群体免费乘车……一辆小小的出租车里,却承载了许多爱心故事。

有温情也有大爱。去年初新冠肺炎疫情出现时,他第一时间主动报名参加了防疫保障突击队,接送需要隔离的乘客;今年疫情出现反复时,他又积极参与疫情防控。

他就是陈章宇,今年48岁,是福州交建集团下属海峡出租车公司一名普通的驾驶员,也是一名党员。从业30年,安全驾驶200多万公里,凭着丰富的出租车驾驶经验以及良好的职业道德素质,他先后被评为福州市第34届劳动模范、福州市身边好人、福州市十佳出租车司机、福州市出租汽车行业十佳志愿者、第四届仓山区孝老爱亲道德模范,并被推荐为“中国好人”候选人。

变身“大白” 积极参与防疫

的汗水浸透了防护服。

2020年初,海峡出租车公司成立了防疫保障突击队,在福州火车站、火车南站设立党员先锋岗,接送需要隔离的乘客。陈章宇第一时间主动报名参加了防疫保障突击队。今年夏季疫情出现反复,按照防疫要

求突击队重新上岗,包括陈章宇在内的队员,因为和隔离人员近距离接触,都需要“全副武装”。与去年冬天不同的是,夏天天气炎热,他载客时必须打开所有窗户通风,空调降温几乎不起作用。一趟拉客下来,整个人像在水里泡过一样。

“这样开车我已经习惯了。去年第一次穿上防护服,戴上口罩和护目镜,整个人感觉十分笨重。而当时我接到的第一个任务,就是接外地来榕的一对母女到隔离点,那次我深深感受到肩上使命之重,必须把好榕城防疫第一关!”

常备应急药品 救乘客于生死

章宇的车去洪山桥西客站,途中她突然感到身体难受,说:“师傅开快点,不然我会死在你车上。”阿姨不想去医院,要急着回家。陈章宇了解到阿姨到西客站后,还要坐车一个半小时路程才能到家,而且没带药。他赶

紧把车停在路边一家药店旁,买了一盒速效救心丸给阿姨服下。几分钟后阿姨的病情有所缓解,陈章宇把她送到目的地后,等到她情况稳定了才放心开走。

地图、口罩、纸巾、呕吐袋、充电宝……这些不起眼的

小物件,陈章宇的车上也常备着,以备乘客不时之需。从业30年来,不少乘客在陈章宇的车上遗忘过东西,LV手提包、万元现金、苹果手机、身份证等不计其数,他都想方设法找到失主,并且亲自把物品交到失主手中。



陈章宇的车上常备小药箱,以备乘客不时之需

敬老助残 十余年如一日

在陈章宇出租车的副驾驶室前面,有一个绿色提示牌,上面写着:70岁以上老人以及弱势群体在市区免费搭乘本车。他告诉记者,以前家里条件不太好,他18岁就早早出来开车挣钱,母亲总是叮嘱他,遇到生活困难的人,要尽量帮助他们。母亲的话,陈章宇一直牢记在心。

“如果没有他,我都不知道这十年怎么去看病。”家住名桂佳园的王阿姨,自己患有腰椎间盘突出,她老伴在世时每周也都要去医院看病。当时桂山涵洞正在修路,很少有出租车开进来,每次前往看病等车都要等很久。2010年6月2日,陈章宇开车经过桂山村,遇到王阿姨拦车。陈章宇得知他们出行困难的问题后,便约定每周三和周六定时到王阿姨家接送。“有段时间我老伴脚骨折,陈章宇还特意到我家,把老伴背到车上。”王阿姨对记者说,她家庭条件不好,陈章宇每

次都不收她的车费,一直这样坚持接送他们十年,直到她老伴去世。

“有些出租车司机不愿意拉老人,我只要空车看到老人站在路边,都会停下来问一问。”2012年9月1日下午,陈章宇在城守前路接了一位双目失明的老人,去鼓楼区社会福利中心。陈章宇主动给这位老人留下电话,并通过这位老人,认识了许多鼓楼区社会福利中心的老人。逢年过节他都自费买些牛奶、水果、蛋糕,以及被子、毛毯、枕头、电暖器等生活用品,送给福利中心的老人们。

很多人对陈章宇的行为有疑问:出租车是以营利为目的,这样提供那么多免费服务,怎么保证自己的收入呢?陈章宇说,实际上他的运营收入并不会因为做好事而减少,相反很多受过他帮助的人,听过他事迹的人,都愿意预约他的车,“不计得失的奉献,却能获得更多的收益”。

反诈拒赌促和谐 守好群众钱袋子

交通银行福建省分行持续做好打击网络诈骗和跨境赌博宣传工作

当今时代,在电信互联网产业蓬勃发展的同时,也带来了一些隐藏风险:公民个人信息时常被泄露,跨境网络赌博案例时有发生,网络电信诈骗等违法犯罪行为更是屡禁不止。

因此,如何让反诈拒赌宣传知识深入人心?一直是交通银行福建省分行宣传的工作重点。电信网络诈骗是可防性犯罪,事后打击不如事先防范,交行以各大网点为宣传阵地,将防骗知识延伸到各个群体,打防结合、预防为主,只有通过群防群治着力构建全民反诈防骗新格局,才能最大限度预防和减少案件发生,保障人民群众财产安全。

新型网络诈骗层出不穷 环环相扣让人防不胜防

近年来,以投资理财为名的电信网络诈骗案件频频发生,诈骗手段花样百出,令人防不胜防。退休后的姜爷爷手里有点闲钱,今年三月,他接到一通电话,对方自称是某APP理财平台的客服经理,可推荐“稳赚不赔”的理财产品。姜爷爷出于对手机理财的猎奇心理,便按照对方的指示,下载了指定APP。之后的一个月里,姜爷爷在这款APP中不断“盈利”,感受到手机理财的“红利”

后,姜爷爷决定追加投入,每天看着盈利一路飘红,姜爷爷满心欢喜。可一旦姜爷爷想要提现,对方都会致电提醒姜爷爷,未来盈利可能翻倍提现可就亏了。一个月后,姜爷爷因为家里急用钱,必须提现时,却发现平台显示账户异常无法提现,情急之下联系了APP客服后依然处理无效,随后甚至无法打开APP,意识到上当的姜爷爷这才报了警,追回了部分钱款。

交通银行福建省分行相关工作人员介绍,随着互联网理财的兴起,以“理财专家”“投资导师”之名行网络诈骗之实的骗局层出不穷,投资理财应选择银行、证券公司等正规渠道。同时牢记“三不一多”原则,提高防骗防诈意识:

- ◆ 未知链接不要点击
- ◆ 个人信息不要透露
- ◆ 陌生来电不要轻信
- ◆ 转账汇款要多核实

织密反诈拒赌宣传网 筑牢资金安全防火墙

“如今,网络犯罪涉及的资金链问题,复杂且隐秘。”交通银行福建省分行相关工作人员介绍到,为了逃避法律打击,电信诈骗较多为跨国跨境作案,资金追溯难度很大,因此预防电信网络诈骗的发生就显得尤为重要。

交通银行福建省分行努力构筑“防在行骗之前、教在受骗路上”的反诈宣传模式。以分行为中心,多措并举,针

对易受骗群体,大力开展金融知识宣传教育,充分调动各支行网点的宣教职能,整合内外部资源,形成上下联动,将金融知识传递到群众身边。

学习和预防必须走到犯罪的前面。作为客户办理业务的最后一公里,交通银行福建省分行始终要求厅堂工作人员,定期组织学习反诈案例,对前来办理转账汇款业务的客户要进行“三

问二看一核对”,从而切实保障客户的资金及账户安全。同时,切实提高基层宣传效率,以各支行网点为基地,交通银行工作人员积极走出去,进企业、进社区、进商超、进学校,进工地,以防诈拒赌宣传教育为先,引导广大群众擦亮眼睛,树立正确的价值观,努力从源头上铲除滋生违法犯罪的土壤,建设“和谐”“安全”的良好金融环境。

交通银行福建省分行提醒您:

人民币是我国的法定货币
任何单位和个人不得拒收

人民币是我国的法定货币,是国家经济主权的象征、是国家信用的体现,爱护人民币、维护人民币的正常流通秩序,是每个公民应尽的责任和义务。

《中华人民共和国中国人民银行法》第16条规定,中华人民共和国的法定货币是人民币。以人民币支付中华人民共和国境内的一切公共和私人的债务,任何单位和个人不得拒收。

《中国人民银行公告[2018]第10号》指出,任何单位和个人不得以格式条款、通知、声明、告示等方式拒收现金。依法应当使用非现金支付工具的情形除外,任何单位和个人存在拒收或者采取歧视性措施排斥现金等违法违规行为的,应当自本公告之日起一个月内进行整改,对认定拒收现金拒不整改的行为,人民银行依法给予查处。

交通银行福建省分行呼吁社会各界共同遵守,营造和谐的人民币流通环境。